

Ковальчук Ю. О.

група 5161м, Національний університет кораблебудування імені адмірала
Макарова (Миколаїв), julyerofeeva@gmail.com

Трибулькевич К. Г.

д-р пед. наук, професор кафедри соціально-гуманітарних дисциплін,
Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова
(Миколаїв), tribulkevich@gmail.com

ОРГАНИ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ, ЯК ФАКТОР ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ

Здійснено аналіз впливу органів студентського самоврядування на формування особистості студентів вищих навчальних закладів України. Визначено роль органів студентського самоврядування в організації та підтримці демократичної молоді.

Ключові слова: *студентське самоврядування, вищий навчальний заклад, соціальна позиція, самоактуалізації особистості.*

The analysis of the influence of students' self-government bodies on the formation of the personality of students of higher educational institutions of Ukraine is carried out. The role of student self-government bodies in the organization and support of democratic youth is determined.

Key words: *student self-government, higher educational institution, social position, self-actualization of personality.*

Питання студентського самоврядування привертають значну увагу науковців і практиків. Свідченням цього є ухвалення закону «Про вищу освіту» 2014 р., у якому збільшено роль органів студентського самоврядування. Феномен студентського самоврядування знаходить відображення у працях Т. Буяльської «Європейська практика студентського самоврядування в університетах України», М. Байрамової «Технології студентського самоврядування», Р. Кравець «Організація студентського самоврядування в

сучасній школі», Ю. Сахневич «Самоврядування як фактор громадського самовизначення», Т. Саламан «Студентське самоврядування», а також у працях В. Андрущенка, С. Ніколаєнка, В. Демчук, І. Мороза та інших. Проте проблема потребує подальшого розгляду.

Метою статті є визначення ролі органів студентського самоврядування у життєдіяльності вищих навчальних закладів, обґрунтування потреби активізації участі студентів у роботі студентського самоврядування.

Студентське самоврядування – це спосіб організації життя студентського колективу, який реалізується у залученні всіх його членів до планування, організації, контролі і підбитті підсумків навчальної і суспільно корисної праці. Основна мета самоврядування – виховувати у молоді активну життєву позицію, готувати до дійової участі в демократичному управлінні суспільством.

Студентське самоврядування в Україні має дуже потужну та розгалужену систему, що працює злагоджено на всій території держави. Сьогодні студентство представляє свої права, за діючим законом «Про вищу освіту», на рівні з науковими працівниками університету. Це вже вагомий результат, адже думку студентів враховують при вирішенні питань, що стосуються навчального процесу, рівня освіти та умов її отримання.

Молодь Миколаївщини активна та творча у багатьох напрямках діяльності. Головною задачею студентського самоврядування є запросити до співпраці найактивніших, аби ті своїм прикладом показали, що ОСС підтримають та завжди нададуть необхідну допомогу тим, хто готовий працювати.

Студентське самоврядування скеровує увагу молоді не лише на якийсь певний тип діяльності, чи задає вузький простір до творчості, обмежуючи певними правилами та умовами. Форми взаємодії зацікавлених студентів на сьогоднішній день набувають різних виявів, наприклад, міжнародні конференції, тематичні ярмарки, масштабні благодійні акції та святкові концерти. Таке різноманіття заходів дає можливість проявити себе кожному, тому і відлуння від них буде мати необхідний ефект.

Варто врахувати і проблеми, які підіймає своєю діяльністю студентське самоврядування вищих навчальних закладів. Багато студентів дізнаються

новини світового масштабу (наприклад, різноманітні свята, дні соборності) саме через заходи організовані органами студентського самоврядування. Вже традиційними в стінах ВНЗ стали заходи присвячені театру, українській культурі, що виховує у молоді любов до мистецтва та рідного краю. Спортивні заходи також проводяться за підтримки ОСС, що засвідчує всебічну зацікавленість представників органу студентського самоврядування в розвитку молодіжного спорту в Україні.

Таким чином, враховуючи різноманітність та багатогранність студентського середовища, вважаємо, що невід'ємною формою роботи зі студентами є залучення молоді до участі в діяльності органів студентського самоврядування, яка дає можливість набуття досвіду, сприяє розширенню світогляду й формуванню загальнолюдських та національних цінностей. Органи студентського самоврядування сприяють формуванню особистості, соціальної позиції студента, розвитку активності, вихованню соціальної спрямованості, адаптації та пристосуванню до складних соціальних відносин, набуттю демократичного досвіду для подальшого життя в суспільстві. Крім того, участь у студентському самоврядуванні допомагає студентам сформувати в собі такі якості, як:

- відповідальність;
- принциповість;
- вміння критикувати і належними чином сприймати критику;
- давати об'єктивну оцінку власним вчинкам і вчинкам людей, що оточують;
- самостійність та вміння долати труднощі;
- ініціативність та вміння вносити в будь-яку справу свої зусилля, думки, пропозиції, створенню умов самоактуалізації особистості.

А участь у різноманітних напрямках діяльності ОСС є вагомим чинником розвитку всебічної суспільної активності молоді у необхідному напрямку, тому слід залучати до такої діяльності якомога більшу кількість студентів. Крім того, лише активна участь студентів у роботі органів студентського самоврядування

надаватиме поштовху і подальшому розвитку цієї форми самоорганізації й закладатиме підвалини сприйняття студентом суспільної моделі.

Список використаних джерел

1. Байрамова М. Технології студентського самоврядування / М. Байрамова // Директор школи. – 2003. – № 15. – С. 14–15; № 16. – С. 11–12.
2. Вища освіта в Україні. Навчальний посібник / за ред. В. Г. Кременя, С. М. Ніколаєнка. – К. : Знання, 2005. – 327 с.
3. Європейська практика студентського самоврядування в університетах України : Методичні матеріали / за ред. проф. Т. Б. Буяльської. – Вінниця, 2005.
4. Кравець Р. В. Організація студентського самоврядування в сучасній школі / Р. В. Кравець // Позакласний час. – 2001. – №22. – С. 2–3.
5. Положення про студентське самоврядування у вищих навчальних закладах // Інформаційний вісник. – К. : Вища освіта, 2002. – № 7.
6. Сахневич І. Д. Самоврядування як фактор громадянського самовизначення молоді / І. Д. Сахневич // Теоретико-методичні проблеми виховання дітей та учнівської молоді : зб. наук. праць. – К.-Житомир : ЖДУ, 2004. – Кн. II. – С. 20–25.
7. Трибулькевич К. Г. Становлення студентського самоврядування у вищих навчальних закладах України (1917–2010 рр.) : монографія / К. Г. Трибулькевич. – Одеса : КУРПІЄНКО СВ, 2016. – 454 с.